

ПРАЗДНИКИ В БРИТАНИИ (продолжение)

ДЕНЬ СВЯТОГО ВАЛЕНТИНА

День святого Валентина – это день, когда юноши и девушки, мужья и жёны, друзья и соседи, возлюбленные и влюблённые обмениваются поздравлениями, желая друг другу любви. Это день, когда делятся своими чувствами с друзьями и членами семьи.

Но больше всех этот праздник с нетерпением ожидают молодые парни и девушки. Стало традиционным для молодых пар в этот день назначать помолвку, то есть влюблённые объявляли себя женихом и невестой, так как они считают святого Валентина покровителем влюблённых.

Вы, наверное, думаете, что святой Валентин – это персонаж из мифа или сказки? Но это не так. Он был вполне реальным человеком, который жил очень давно, в 3 веке до н. э. в Риме. Будучи епископом, он помог обвенчаться одной паре влюблённых, сделав это против воли императора, который считал, что неженатые юноши – это лучшие воины. Узнав о смелом поступке Валентина, тысячи влюблённых пар потянулись к нему за помощью.

Вскоре эта весть распространилась по всей стране и дошла даже до императора. И, может быть, из вредности или из-за чего-нибудь другого он приказал посадить Валентина в тюрьму. Именно в тюрьме Валентин полюбил слепую девушку, которая была дочерью тюремщика.

В 269 году Валентин был казнён, но все узнали о его любви, а свидетельством любви Валентина и дочери тюремщика была любовная записка, которую позже стали называть валентинкой. В 337 году папа Римский святой Юлий 1 на могиле мученика воздвиг церковь святого Валентина, а 14 февраля провозгласил днём святого Валентина.

Существует ещё одна версия, согласно которой святой Валентин был покровителем душевнобольных. Он излечивал любовную лихорадку, избавляя влюблённых, таким образом, от их страданий. Именно потому немцы упорно считают святого Валентина покровителем психически больных и украшают в этот день все лечебницы алыми лентами. В часовнях проводятся специальные богослужения. И никто не может убедить немцев в том, что день святого Валентина – день всех влюблённых.

Также верят, что святой Валентин является покровителем птиц. Согласно легенде, именно 14 февраля они выбирают себе пару и начинают вить гнёзда.

В Великобритании этот праздник полюбился с давних пор и взрослым, и детишкам. В канун дня святого Валентина было традиционным дарить любимым и объектам обожания анонимные подарки, разнообразящиеся от

простых безделушек до очень дорогих вещей, которые оставляли на дверных порогах. Самым забавным занятием в канун дня святого Валентина было узнать имя того, кто сделал подарок. Так, в Уэльсе до сих пор дарят деревянные ложки, украшенные сердцами, ключами и надписями «Отопри моё сердце!»

В 18 веке на смену дорогим подаркам пришла другая традиция – посылать любовные записки, валентинки, неподписанные, конечно, как знак любви, украшенные различными символами любви и дружбы:

*КРУЖЕВА символизируют сеть для поимки сердца. Если вы получите валентинку с небольшим кружевом, это означает, что тот, кто вам её послал, сходит по вас с ума. Также считают, что кружева означают фату невесты;

*ЛЕНТА означает, что юноша (девушка) связан с вами;

*СЕРДЦЕ означает вечную любовь, будучи самым романтичным и традиционным символом;

*КУПИДОН, римский бог любви, стал одним из традиционных символов дня святого Валентина. Обычно Купидона изображают очаровательным мальчиком со стрелами и луком. Он считается отличным стрелком из лука.

Говорят, что Купидон стреляет в человеческие сердца стрелами, после чего раненый человек немедленно влюбляется в кого-то. Вот почему сердце, пронзённое стрелой, символизирует любовь;

*БЕСКОНЕЧНЫЙ ЛЮБОВНЫЙ УЗЕЛ также считается традиционной чертой дня святого Валентина. Это обычно сложный узор из переплетающихся сердец. Очень сложно изобрести свой любовный узел, но истинная любовь может творить чудеса!

Французы придумали писать в валентинке любовные четверостишия. В каждом стихотворении должна звучать просьба: «Будь моим Валентином или Валентиной!» Только в 19 веке стали продавать готовые открытки-валентинки с уже написанными стихами.

В день святого Валентина существует традиция выбирать себе возлюбленного или возлюбленную. Девушки писали свои имена на листочках бумаги и бросали их в «валентинову коробку», сделанную из картона в форме сердца и украшенную белыми кружевами, сердцами и голубыми незабудками. Затем молодые люди тянули «любовные лотереи». Та девушка, имя которой выпадало юноше, становилась его Валентиной на целый год, а он её Валентином.

На современных вечеринках в день святого Валентина стало традиционным, переступая порог дома, класть в валентинову коробку лист с

любовным четверостишием. Все веселятся и забавляются, доставая и читая послания.

А вот дети 14 февраля предпочитают бродить всё утро от дома к дому и петь песню:

Good morning to you, Valentine;
Curl your locks as I do mine –
Two before and three behind.
Good morning to you, Valentine.

За это им дают маленькие булочки, сделанные специально по случаю праздника, дня святого Валентина. Булочки выпекают из теста в форме сердца.

Популярность праздника всех влюблённых растёт. День святого Валентина отмечают во многих странах по-разному, но очень интересно и оригинально. В Италии считают, что возлюбленным нужно дарить только сладости. А если вам ответили так же, то есть сладостями, значит, дальнейшая совместная жизнь будет сладкой. В Италии этот праздник так и называют – сладким.

Спокойные поляки предпочитают посещать церковь в этот день, в которой, по поверью, находятся мощи святого Валентина, а над престолом его чудодейственная икона. Говорят, паломничество к этой иконе помогает в любовных делах.

Во Франции влюблённые посылают друг другу валентинки с любовными четверостишиями. Если у дамы оказывалось много поклонников, они устраивали «состязание». В итоге победитель награждался поцелуем.

В Японии 14 февраля на главной площади Токио проходит странное мероприятие – самое громкое любовное признание.

Англичане очень суеверны, верят в предсказания и приметы. Очень популярны гадания именно в день святого Валентина.

Так, 14 февраля:

*если девушка увидела малиновку, пролетающую над её головой, это означало, что она выйдет замуж за моряка;

*если девушка увидела воробья, она выйдет замуж за малообеспеченного юношу, но будет с ним очень счастлива;

*если девушка увидела щегла, то она выйдет замуж за миллионера.